

# Городская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 51 (2885)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 АПРЕЛЯ

1942 года

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

ПО РАЙОНУ

По данным райсбернассы к 6 часам вечера 25 апреля подпись на Государственный Военный Заем по району составила 4.645.000 рублей. В том числе сумма подписи среди рабочих, служащих и домохозяек города достигла 2.020.000 рублей, среди колхозников 1.797.000 рублей, по артелям и колхозам 828.000 рублей.

При подписке на заем внесено наличными 725.943 рубля.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение

24 апреля

В течение 24 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 23 апреля уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

◆ За 23 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 повозок с боеприпасами, 6 полевых орудий, рассеяно и частью уничтожено отряд конницы и до роты пехоты противника.

◆ Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев нанесли большой урон живой силе противника и уничтожили 5 немецких танков, 3 орудия, 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 18 автомашин с военным грузом, взорвали два склада с боеприпасами и горючим. Уничтожено свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

◆ На одном из участков Западного фронта противник пытался атаковать наш укрепленный рубеж. Ружейно-пулеметным и минометным огнем атака немцев была отбита.

◆ Сильный минометный и пулеметный огонь из вражеского ДЗОТа сковывал наше подразделение, наступавшее на населенный пункт Красноармеец тов. Краснокуцкий незаметно подобрался к ДЗОТ'ю и бросил в амбразуру гранату. Выбежавших из ДЗОТа 16 гитлеровцев смелый боец уничтожил огнем из автомата. Наше подразделение перешло в атаку и выбило немцев из занимаемых ими позиций.

◆ Зенитчики сержант Рудых, красноармейцы Иванов и Кусанинов обстреляли из пулемета немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88». От разрыва собственных бомб вражеский самолет разлетелся на куски.

◆ Снайпер тов. Малов заметил на укрепленной позиции противника одного солдата, откачивавшего воду из блиндажа. Внимательно присмотревшись, тов. Малов установил, что это был макет, прикрываясь которым, два немецких солдата, низко согнувшись, рыли канаву для спуска воды из блиндажа. Разгадав хитрость врага, снайпер двумя выстрелами уничтожил немцев.

◆ По приказу Гитлера в Германии мобилизованы дети и подростки в возрасте от 10 лет для работы на военных предприятиях. Гитлеровцы создали для них казарменный, каторжный режим. 10-летних детей они принуждают работать по 12-14 часов в сутки. Дети влачат жалкое голодное существование. Они получают лишь миску жидкой похлебки и 200 граммов суррогатного хлеба в день.

## ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1942 г.

1. Да здравствует 1 мая—день смотра боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

2. Долой гитлеровских империалистов—разбойников, нарушивших мир между народами мира, ввергнувших сотни миллионов трудящихся в пучину войны!

3. Долой немецко-фашистских грабителей—захватчиков, кровавых поработителей народов Европы, заклятых врагов свободолюбивых народов мира!

4. Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранию!

5. Братья угнетенные славяне! Поднимайтесь на священную народную войну против гитлеровских империалистов,—смертельный врагов славянства! Да здравствует боевое единство славянских народов!

6. Трудящиеся Германии, стонущие под игом гитлеровских черносотенных банд! Свергайте кровавого Гитлера и его клику! Освобождайте от рабства свою родину!

7. Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!

8. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия—Армия братства и дружбы народов СССР!

9. «Сила Красной Армии состоит, прежде всего в том, что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую» (Сталин).

10. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии,—громите полчища немецких захватчиков!

11. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игом. Вперед, на Запад! Очистим советскую землю от фашистских захватчиков!

12. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

13. Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Бесной и летом бейте немецко-фашистских разбойников еще крепче, чем зимой! 1942 год должен быть годом полного разгрома врага! Смерть немецким оккупантам!

14. Краснофлотцы, командиры и политработники Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Точным огнем кораблей и береговой артиллерии уничтожайте врага!

Да здравствуют советские моряки!

15. Советские летчики—соколы нашей родины! Громите врага в воздухе и на земле!

Да здравствуют советские летчики!

16. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Освобождайте нашу землю от немецких захватчиков!

Да здравствуют советские танкисты!

17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Громите вражеские укрепленные узлы и опорные пункты сопротивления! Уничтожайте живую силу и технику врага!

Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

18. Пехотинцы Красной Армии! Гоните немецко-фашистских захватчиков на Запад, уничтожайте живую силу и технику врага, прочно закрепляйте отвоеванные рубежи!

Да здравствуют советские пехотинцы!

19. Кавалеристы Красной Армии! Смело и решительно вступайтесь во вражеские войска, неустанно гоните их на Запад!

Да здравствуют советские конники!

20. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

21. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Всегда будьте примером доблести и отваги в борьбе с врагом!

Да здравствует гордость Красной Армии—Советская Гвардия!

22. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического труда—лучшим сыном нашей родины!

23. Пламенный привет героическим защитникам Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы—славные патриоты и патриотки нашей страны!

24. Братья украинцы, белоруссы, молдаване, литовцы, латы-

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

23 апреля состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: 1) О результатах работы по приему в ВКП(б) за март месяц 1942 года; 2) О выполнении решения VIII пленума обкома ВКП(б) «О состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны».

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) по кадрам т. Зеленцов.

За март принято кандидатами в члены ВКП(б) 10 чел., в члены партии 2 чел. Ряд парторганизаций: механического завода, Смольковская, мехлесопункт и др. систематически работают по просту партии, улучшили связь с беспартийным активом, привлекают его к общественной работе.

Наряду с этим ряд парторганизаций: лесхоза, леспромхоза, артели «Красный кустарь», колхоза имени 16 партс'езда, несмотря на решение пленума обкома ВКП(б), неоднократные указания райкома не принесли мер к изжитию недостатков в деле приема новых членов и улучшению работы с вновь принятыми в партию. Эти парторганизации плохо используют политическую и производственную активность трудящихся, ослабили связь с массами, не изучают актив на практической работе.

В ряде первичных парторганизаций со стороны руководителей имеет место подчас формальное отношение к решениям и указаниям вышестоящих партийных органов, не принимается конкретных мер к реализации этих решений и указаний.

— Придешь в такую парторганизацию, — говорит докладчик, — видишь внешне здесь все сделано и решение пространное есть, и коммунисты расставлены и закреплены по своим местам, а воз и ныне там. Не понимают, что после того, как есть хорошее решение, нельзя сидеть сложа руки и ждать...

В конце доклада т. Зеленцов выдвинул ряд практических предложений, обеспечивающих резкое улучшение работы по приему в ВКП(б) и воспитанию молодых коммунистов.

В прениях по первому вопросу выступили тт. Громов (мехлесопункт), Курочкин (мехзавод), Рожков (РК ВКП(б)), Колбенев (райвоенкомат) и др. Пленум подверг серьезной критике секретаря райкома комсомола т. Хрипунова за недостаточную политко-воспитательную работу среди комсомольцев и несознанной молодежи.

По второму вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Поляков. Районная, первичные парторганизации, выполняя решение VIII пленума обкома ВКП(б) «О состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны» провели значительную работу по перестройке агитации и пропаганды в соответствии с задачами военного времени.

Если до войны в районе было 48 агитколлективов с количеством агитаторов 530, то сейчас в условиях войны, когда из районной парторганизации зна-

чительная часть коммунистов ушла на фронт, имеется 54 агитколлектива с количеством агитаторов 650 чел. В составе агитаторов 270 коммунистов, 138 комсомольцев. При райкоме создана группа докладчиков и лекторов в количестве 44 чел. Если за 1940 г. силами партийного актива было поставлено 215 лекций и докладов с охватом 14.400 чел., то за 10 месяцев войны поставлено 543 доклада и лекции с охватом 35.700 человек.

На основе широкой агитационно-массовой работы и политического подъема трудящихся, производственная программа промышленностью района перевыполнена, ряд предприятий освоил выпуск новых видов оборонной продукции, поступило большое количество теплых вещей для Красной Армии, успешно реализована денежно-вещевая лотерея, активно проходит подписка на Государственный Военный Заем 1942 г.

Ряд агитколлективов парторганизаций: механического завода, смольковской, колхозов им. Тимирязева, «12 лет Октября» и некоторых других хорошо ведут политическую агитацию в масах. Лучшие агитаторы тт. Сергеев, Добротина (колхоз «12 лет Октября»), Романычев (механический завод), Прохорова, Жаренова, Рябова (Я-Чистновский сельсовет) приняты в ряды ВКП(б).

Но не все парторганизации и их руководители серьезно относятся к перестройке агитационной работы на военный лад. Агитколлективы парторганизаций: Держковского, Коньковского сельсоветов, колхоза им. 16 партс'езда, артели «Красный кустарь» и другие запустили агитационную работу, агитаторов не инструктируют, не помогают им в работе и как следствие здесь плохо решаются хозяйственные задачи.

Пленум обкома предлагал решительно улучшить постановку марксистско-ленинского самообразования. Надо сказать, что этот пункт решения пленума у нас особенно плохо выполняется, хотя некоторые улучшения в этом деле есть.

Среди части даже руководящих работников все еще имеются вредные, ошибочные настроения, что в военной обстановке марксистско-ленинским самообразованием заниматься «нет времени», «недосуг», «никогда». Некоторые коммунисты т. Чумак (судоверфь), Подъельшев (райзо), Соловьев («Красный молот») за время войны, кроме газет, ничего не читали, с докладами и перед рабочими и колхозниками почти не выступали.

В заключении докладчик поставил целый ряд практических задач по улучшению агитационно-пропагандистской работы, на глядной агитации, работы избачитален, клубов и военной пропаганды среди населения.

В прениях по докладу т. Полякова выступили тт. Малов (колхоз «12 лет Октября»), Горбунов (Смольки), Белов (редакция), Брыляков (Городецкая МТС), Шулакова (РК ВКП(б)), Козин (райсовет) и другие. По обоим вопросам пленум принял решения.

## БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ ЖИТЕЛЯМ РАЙОНОВ, ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ

Колхозники сельхозартели имени Кирова (Усть-Абаканский район, Хакасская автономная область) посыпают 3000 пудов семенного зерна, 200 овец, 20 коров, 20 свиней, 200 кур и 2 лошадей населению районов, разоренных гитлеровскими варварами. Эта помощь оказывается колхозом в целом и колхозниками из их личного хозяйства.



Заведующий овцеводческой фермой колхоза имени Кирова Е. М. Лузин (справа) и чабан Г. Н. Ужакин отбирают племенных овец, выделяемых в фонд братской помощи.

Фото С. Малобицкого

Фотохроника ТАСС

## Засеем сверх плана гектары обороны

### Поддерживаем прекрасный почин кубанцев

На собрании актива колхозники колхоза им. Тимирязева 24 апреля обсудили обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Крупской Выселковского района, Краснодарского края о помощи колхозникам, пострадавшим от фашистской тирании.

Выступивший на собрании председатель колхоза т. Емельянов И. А., заявил:

— Благородный почин проявили колхозники Кубани. Обращение выселковских колхозников — волнующий патриотический документ. В простых, доходящих до сердца, словах кубанских колхозников выражены мысли и думы всех нас. Мы не можем оставаться в стороне от этого большого дела. Что может быть возвышеннее и почетнее для каждого колхоза, чем дальнейшее укрепление обороны родины, чем оказание помощи

братьям колхозникам, побывавшим под пятой немецкой оккупации.

На собрании выступила бригадир третьей бригады тов. Коныгина Е. К. Она сказала:

— «Теперь, в трудное время войны, нельзя оставить без помощи братьев-колхозников, побывавших под ярмом немецких варваров. Долг солидарности и братства зовет всех нас помочь своим братьям быстрее восстановить их хозяйство. Наша бригада имеет возможность посеять сверх плана 0,5 гектара зерновых для помощи колхозникам, пострадавшим от немцев.

На собрании колхозного актива тимирязевцы решили посеять сверх плана 4 гектара пшеницы и проса в фонд обороны и для колхозников освобожденных районов.

Н. КУЗНЕЦОВ  
Заместитель председателя колхоза им. Тимирязева.

### Героическим ленинградцам

Колхозники колхоза «Первомаевец», решили из колхозных фондов послать в подарок

героическим ленинградцам 150 килограммов пшена и 150 кгр. пшеницы.

А. КУТАРИН.

### На полях района

#### ЗАКОНЧИЛИ ПОДСЕВ КЛЕВЕРА

Колхоз имени М. Горького первым в районе закончил подсев клевера по озимым на площади 112 гектаров.

Одной из первых в колхозе подсев клевера на площади 44 гектара закончила первая бригада (бригадир т. Садомовская Е. Д.).

Образцы стахановского труда показывают севцы тт. Попов Т. С. и Сорокин Е.

И. ЗАХАРОВ.

### Смело берусь за новое дело

Четыре года работал я в колхозе «Красный маяк» кладовщиком. В нынешнем году правление колхоза назначило меня бригадиром 6 полеводческой бригады. Свою работу начал я с укомплектования звеньев. Сейчас в бригаде создано 8 звеньев, в каждом по 6—11 человек. Готовясь к весеннему севу мы стремимся четко организовать труд в бригаде. Уже выработали детальный план размещения культур, закрепили за звеньями земельные участки.

Всего посев 80 гектаров, в том числе 14 га льна, 12 га картофеля, 46 га овса, 3 га, яровой пшеницы и др. культуры.

Каждая наша колхозница знает, где она будет работать. Севцами выделили женщины тт. Перову, Пичкину и др.

Сейчас уделяем большое внимание подготовке тягла к полевым работам. Конюхом работает у нас т. Лисина. С 15 апреля лошади поставлены на отдых.

В бригаде успешно проведена вывозка удобрений на поля. Колхозницам помогают подростки: Макаров Павел, Шабалин Иван, Макаров Евгений. Они работают образцово.

Проведем сев быстро, по-военному.

А. ТОНКОВ.  
Бригадир 6-й бригады колхоза «Красный маяк».

Ни одного трудящегося без обligаций Военного Займа

### УСИЛИТЬ ПОСТУПЛЕНИЕ НАЛИЧНЫХ СРЕДСТВ

Передовые колхозы района им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, им. Тимирязева, «Лесной край», «12 лет Октября», колхозы Чучелихинского сельсовета, хорошо организовав сбор наличных средств по займу, собрали выше 50 процентов суммы подписки.

Все же в целом по району поступление наличных по Военному Займу проходит еще медленно. Позорно отстают со сбором наличных Держковский, Митрофановский, Вяловский, Долгушинский, Б-Суходольский, Я-Чистновский, Мошковский сельсоветы, которые собрали не более 20 процентов суммы подписки. Крайне плохо организуют сбор средств колхозы им. Пушкина, им. Калинина, 2-го Кумохинского сельсовета, «Красный флот», «14 лет Октября», «Завет Ильи-ча», им. Мичурина, а из колхозов им. Молотова, им. 3 районного съезда, «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета, до сих пор не поступило наличных за заем ни одного рубля.

Т. СУНДУКОВ.

Заведующий райфо.

### Выполнили финплан 2-го квартала

Широко развернув предмайское социалистическое соревнование, финансовый актив Чучелихинского сельсовета досрочно к 23 апреля выполнил финансовый план второго квартала.

Особенно большую работу по выполнению финплана провели финактивисты тт. Стрельцов — председатель колхоза им. Буденного, Плохина — секретарь комсомольской организации Чучелихинского сельсовета, Бобров — председатель колхоза «17 лет Октября» и другие. Финактивисты сельсовета обязались к 1-му мая выполнить финплан 2-го квартала на 120 процентов.

А. МАРИЧЕВ.

### НА ВОЛГЕ

За сутки с 24 по 25 апреля на Волге у Городца прибыло воды 65 см. С 6 час. утра до 6 ч. вечера 25 апреля прибыло воды 40 см.

На Волге редкий лед. Суда «Омар» и «Буденовец» начали перевозить через Волгу пассажиров.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

### КИНО-ТЕАТР

26 апреля  
новый звуковой

документальный фильм

### „Разгром немецких войск под Москвой“

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

Администрация.

Городецкому педучилищу требуются 2 конюха, 2 огородницы и техничка. Оплата по соглашению. Дирекция.